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令和５年７月白河市教育委員会定例会会議録 

 

日  時 令和５年７月１９日（水） 

開  会 午後３時 

閉  会 午後４時４７分 

 

場  所 白河市役所 正庁 

 

報告事項 

（１）教育長報告 

 （２）各課所報告 

 

議  事 

議案第２７号 令和６年度使用小学校用教科用図書の採択について 

議案第２８号 令和６年度使用中学校用教科用図書の採択について 

議案第２９号 令和６年度使用学校教育法附則第９条に基づく一般図書の採択について 

 

○ 出席委員 

教育長   芳賀 祐司  １番委員 高橋 顕  ２番委員 北條 睦子 

３番委員 沼田 鮎美  ４番委員 瀧澤 学 

 

○ 欠席委員 なし 

 

○ 出席説明員 

教 育 部 長   佐藤 伸    教育総務課課長補佐   近藤 卓 

学 校教育課主幹   上野 康生     生涯学習スポーツ課課長補佐   鈴木 ヒロミ 

中 央 公 民 館 長   井上 健一   図 書 副 館 長   石井 洋光 

健康給食推進室長   和知 秀年   生涯学習スポーツ課課長補佐   田原 由男 

学 校教育課主幹   上野 康生   学校教育課指導主事   山田 淳市 

 

○ 書記 

教育総務課主査   大塩 健一 

 

○ 傍聴人 なし 
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【午後３時 開会】 

 

日程第１ 開   会 

○教育長   

これより令和５年白河市教育委員会７月定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 

日程第２ 会期の決定 

○教育長  

次に日程第２会期の決定ですが、白河市教育委員会会議規則第４条の規定により、本日１

日間といたします。 

 

日程第３ 書記の指名 

○教育長 

次に日程第３書記の指名を行います。書記には、教育長において、大塩教育総務課主査を

指名します。 

 

日程第４ 教育長報告 

○教育長 

次に日程第４教育長報告に入ります。それでは、私から３点報告いたします。 

１点目ですが、校長の人事評価に伴う期首面談を兼ねた学校訪問が、６月３０日（金）の

みさか小を最後に１学期中にすべて終了しました。委員の皆様方には授業参観の感想や校

長の学校経営方針についての意見等ありがとうございました。子どもたちの力がさらに伸

ばせるよう、学校の取組を支援していきたいと思います。 

２点目ですが、青少年健全育成推進大会の「少年の主張」では、８つの中学校の代表が発

表しました。同年代の思いや考えを直接聞き、感性に触れるとともに心の成長にとても意義

のある機会ととらえています。 

３点目ですが、７月２１日より８月１９日まで夏季休業日になります。最終日が土曜日の

ため実質は２０日までとなりますが、各学校では熱中症対策を含め、事故防止について事前

指導をおこなうことになっております。子どもたちにとって有意義な夏休みになってほし

いと思っております。以上です。 

  

日程第５ 議事 

○教育長 

次に日程第５議事に入りますが、今回提案しました議案第２７号から議案第２９号まで

の３議案につきましては、非公開にしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

 

（ 異議なしの声 ） 
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○教育長 

ご異議なしと認めます。よって、非公開として後ほど審議することといたします。 

 

日程第６ 各課所報告 

○教育長 

次に日程第６「各課所報告」に入ります。行事報告、行事予定について、教育総務課から

順次報告をお願いします。 

 

（ 教育総務課から順次報告 ） 

 

○教育長 

 その他各課所からございますか。 

 

（ その他なし ） 

 

○教育長 

それでは、これより一般質問に入ります。各課所報告及び本市の教育行政一般に関し、ご

質問をお受けいたします。 

 

○高橋委員 

７月３日に行われました、いじめ対策連携協力会議では、どのような話題がでていまし

たか。 

 

○学校教育課主幹 

 生徒指導上の各校の成果、それから課題について、中学校区のグループで話合いをして

いただきました。いじめという点では、各校ＳＮＳの対応には、課題があるという内容で

した。それとよい方向では、小中の間で、小学校の段階からしっかり指導すべきところは

指導して、中学校に繋げる、そういう視点で、各グループで小中の繋ぎという部分でも、

有効な話合いはなされていたかと考えております。 

 

○瀧澤委員 

８月２９日に「わたしたちのしらかわ」編集会議が行われておりますが、「わたしたち

のしらかわ」の対象学年、内容について教えてください。 

 

○学校教育課指導主事 

 ３年生、４年生、５年生、６年生ということで、各地域ごとにその教科書を作っている

ので、その編集委員会ということで、実施しています。 
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○教育長 

補足ですが、３年生、４年生は、社会科で地域のことを学習します。教科書には白河市

のことが書いてあるわけではないので、白河市の地理的なものなどが書いてある資料とし

て作られていますが、その資料も更新していかなければならないので、その編集を行って

います。 

 

○学校教育課指導主事 

 白河市のごみ処理場とか、消防署とか、地域にあるものの白河市の現状、例えば、ごみ

の量や事故の件数などのデータも載せてあります。 

 

○沼田委員 

７月１２日、１３日に図書館で行われた職場体験学習についてですが、どういった内容

の職場体験をされたのか、また、学校から感想などがあがっていれば、教えてください。 

 

○市立図書館副館長 

司書の職場体験ということで、カウンター業務、戻ってきた本の清掃、本を書架に戻す

作業など、司書の作業をいろいろ体験していただきました。中央中は男子４名の参加で、

南中は女子５名の参加でした。学校の生徒さんから、大変有意義だったということが書か

れた礼状をいただいております。 

 

○北條委員 

 「れきしら入門編」を買いまして、城下町の地名の由来なんかも知ることができて、大

変勉強になっております。「れきしら」を学校の教育に活かすという考えなどはあります

か。 

 

○学校教育課主幹 

 歴史再発見事業で活用しておりますが、さらに学習に励めるように、課内で検討したいと

考えております。 

 

○高橋委員 

市立図書館で行っている、ゆるりぶ運行についてお聞きします。同じ町内会を繰り返し

訪問しているように思いました。いろんな町内会の集会所があるかと思いますが、訪問先

の設定については、どのようなかたちで進められているのでしょうか。 

 

○市立図書館副館長 

 主なサービスポイントを高齢者サロンと考えまして、高齢者サロンにアンケートを行い

まして、要望のあった 6か所について巡回しております。今後、サービスポイントについ
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ては、増やしていきたいと考えておりますので、高齢者サロン、町内会、子どものいる施

設など、そういったところに要望を伺いながら、検討していきたいと考えております。 

 

○高橋委員 

あまり情報がまわっていないように感じましたので、各町内会の回覧板などでＰＲして

もらえたら、分かりやすくてよいのかなと思いましたので、伝えてもらえたら、ありがた

いなと思います。 

 

○沼田委員 

６月２８日、２９日に行われた「キッズシアター」と、７月１０日に行われた「白河市青

少年健全育成推進大会」に参加させていただきました。その感想を述べさせていただきたい

と思います。 

まず、小学生対象のキッズシアターですが、とてもすばらしい内容でした。とても勉強に

なったと思います。３年生から６年生までというところで、中学年には少し難しかったのか

なという印象も受け、飽きてしまったのか、がやがやした雰囲気でもありました。ピンマイ

クを使っていない劇団さんだったので、後ろの方まで、なかなか声が届きにくかったのかな

と思いました。聞きづらいのもあって、飽きてきてしまったのかなといった印象を受けまし

た。内容はとても良かったと思います。 

白河市青少年健全育成推進大会の方ですが、中学校２年生、とっても元気があって、アナ

ウンサーからの問いかけに元気よくあいさつするなど、コロナがあけてよかったなという

感じがしたのですが、マナーといいますか、例えば、話し始めたら拍手を止めるとか、いつ

までも騒がないといった、そういうマナーができていないのかなといった感じもしました。

大勢で集まる機会があるときには、「こういうマナーだよ」ということを、事前に先生の方

から何かお話があってもよいのかなと、もしくは大会が始まる前に、聞くマナーということ

を、一言付け加えられればよいのかなと思いました。一人一人の発表した内容は大変しっか

りしていて、大館の子ども達にも負けない、白河にたくさん残る子がでてくるんじゃないの

かなという印象を受けました。 

 

○生涯学習スポーツ課課長補佐 

ありがとうございました。今、観劇された学校にアンケートをお配りしている状況なので、

今後そういう内容などを確認しながら、子ども達にあった演劇を提供できればいいなと思

っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

○教育長 

これにて一般質問を終了いたします。 
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日程第７ その他 

○教育長 

次に日程第７その他に入ります。各課所の取組や課題などについて、ご意見、ご質問等が

ありましたら、この場で取り上げたいと思いますが、何かございますか。 

 

（ その他なし ） 

 

○教育長 

それでは、非公開としました議案の審議に入りたいと思いますので、これより非公開と

いたします。なお、これよりは、教育部長、並びに教育総務課及び学校教育課の職員のみ

の出席で行いますので、それ以外の職員は退席願います。 

 

（ 以下非公開 ） 

 

○教育長 

それでは、全ての日程が終了しましたので、以上で白河市教育委員会７月定例会を閉会

いたします。 

 

 

【午後４時４７分 閉会】 


